
نقل و انتقالات

 فکری جانشین مرفاوی
 در نفت و گاز گچساران

سرمربی سابق استقلال در نفت و گاز گچساران 
جانشین صمد مرفاوی شد. محمود فکری به‌عنوان 
سرمربی جدید تیم فوتبال نفت و گاز گچساران 
انتخاب شد. فکری فصل گذشته با مس شهر بابک 

به توفیقی دست نیافت.
 

 برکناری اکبرپور
 از سرمربیگری بعثت

 با اعلام رسمی مدیرعامل باشگاه بعثت کرمانشاه 
با سیاوش اکبرپور سرمربی تیم فوتبال بزرگسالان 
قطع همکاری شد. آنها ظاهراً مذاکراتی را هم 
با محمد نصرتی داشتند که به نتیجه نرسیده و 
قرار شده طی 48 ساعت آینده سرمربی جدید 

معرفی شود.
 

توافق نفت آبادان با ۹ طلبکار
 ناصر گودرزی مدیرعامل باشگاه صنعت نفت آبادان 
درباره بسته بودن پنجره نقل و انتقالاتی‌شان 
می‌گوید: »باتوجه به بسته بودن پنجره نقل و 
انتقالات باشگاه و در ادامه مسیر توافق با بازیکنان 
و مربیان طلبکار از باشگاه صنعت نفت آبادان، 
تاکنون با ۹ نفر از این دوستان به توافق رسیدیم 
و مبالغ توافق شده تعدادی از این بزرگواران را 
پرداخت کردیم و ان‌شاءالله تا چند روز آینده‌ طلب 
سایر آقایان را پرداخت خواهیم کرد. ۱۴ بازیکن 
و مربی که از سال ۱۴۰۰ تاکنون مطالبات خود را 
دریافت نکرده بودند علیه باشگاه طرح دعوی 
کرده و شکایت این نفرات منجر به بسته‌شدن 
پنجره نقل و انتقالات باشگاه شده است. تاکنون 
توانسته‌ایم مطالبات تعدادی از بازیکنان را پرداخت 
و تاش بر این است با سایر نفرات نیز طی هفته 

آینده به توافق برسیم.«
 

اشکش سرمربی 90 ارومیه شد
 باشگاه ۹۰ ارومیه پس از انجام مذاکرات فشرده 
و بررسی برنامه‌های چندین گزینه مربیگری، با 
ابراهیم اشکش برای هدایت تیم در فصل جدید 

به توافق نهایی رسید.
 این باشگاه برای نیمکت خود، رسول خطیبی را 
به عنوان جدی‌ترین گزینه‌ در نظر داشت، اما با 
انصراف خطیبی برای حضور در مس رفسنجان، 
ابراهیم اشکش به عنوان سرمربی ۹۰ ارومیه 
انتخاب شد. در جلسات برگزار شده میان سرمربی 
جدید و مدیریت باشگاه، بر بستن تیمی مدعی 
برای صعود به لیگ برتر توافق شد؛ موضوعی 
که در شعار رسمی باشگاه ۹۰ با عنوان »۴۰۰ روز تا 
لیگ برتر« نیز منعکس شده است. اشکش سابقه 
هدایت تیم‌هایی همچون استقلال خوزستان، 
چوکا تالش، نفت مسجدسلیمان و شاهین بوشهر 

را در کارنامه دارد.
 

تارتار بازیکن جدید هوادار

 سجاد تارتار، فرزند مهدی تارتار به هوادار پیوست. 
او در آکادمی پرسپولیس رشد و با نمایش‌های 
قابل‌توجه در تیم‌های پایه این باشگاه، توجهات 
را به خود جلب کرده بود. تارتار در فصل گذشته 
با عملکردی چشمگیر در تیم امید پرسپولیس 
نشان داد که پتانسیل بالایی برای درخشش در 

سطوح بالاتر دارد.
 

علی‌محمدی، مسی شد
طبق اعام رسانه رسمی باشگاه ذوب‌آهن، 
جلال‌الدین علی‌محمدی با عقد قرارداد رسمی 
به این تیم پیوست. علی‌محمدی دو فصل اخیر را 
در مس رفسنجان حضور داشت و توانست یکی از 
نفرات موثر این تیم باشد. او پیش از اینها نیز در 
تیم‌های فجرسپاسی، سپاهان و پیکان نیز سابقه 

حضور داشته است.

 باقری و زنده‌روح
 یک قدم تا مس رفسنجان

بعد از انتخاب رسول خطیبی به‌عنوان سرمربی 
جدید مس رفسنجان، مسئولان این باشگاه 
براساس لیست موردنظر او در حال مذاکره با 

چند بازیکن هستند.
احمد زنده روح و فرشید باقری دو بازیکنی 
هستند که مسی‌ها برای تقویت خط هافبک 
در نظر گرفته‌اند و مسئولان این باشگاه در حال 
مذاکره با آنها هستند. باقری فصل گذشته 
بعد از جدایی از مس راهی فولاد شد، ولی 
جدایی زودهنگامی از این تیم داشت. زنده‌روح 
هم فصل گذشته از گل‌گهر راهی شمس آذر 

قزوین شد.

5 فوتبال ایران

اوضاع عجیب بازیکن سابق استقلال

مهرداد محمدی بازیکن تستی تراکتور!

احتمال جدایی محبی از سپاهانگوهری: پیکان سازماندهی و امکانات خوبی دارد

فرناندز به پایان خط رسید

خداحافظی مهاجم سپاهان

ن  بستا تا ی  محمد د  ا د مهر
پرحاشیه‌ای را پشت سر گذاشت؛ 
در حالی‌ که پیش‌بینی می‌شد او 
فصل جدید را در استقلال ادامه 
کش‌وقوس‌های  از  بعد  دهد، 
به  فراوان و در سکوت خبری 
ترکیه رفت و به اردوی تیم فوتبال 
تراکتور در این کشور اضافه شد 
او  از  نیز تصویری  و روز گذشته 

در اردوی این تیم منتشر شد تا 
مشخص شود او زیرنظر دراگان 
اسکوچیچ قرار گرفته تا در صورت 
تأیید او به این تیم بپیوندد. 
محمدی در جریان دیدار دوستانه 
تراکتور مقابل تیم گنچلربیرلیغی 
که با نتیجه ۰-۲ به سود شاگردان 
اسکوچیچ به پایان رسید، ابتدا 
روی نیمکت نشسته بود و سپس 

برای دقایقی وارد زمین شد و حالا 
با توجه به حضورش در ترکیب 
تیم، می‌توان او را بازیکن جدید 
تراکتور دانست. او دو فصل قبل 
با سروصدای زیادی به استقلال 
پیوست و در فصل نخست نمایش 
نسبتاً خوبی داشت، اما فصل 
گذشته روزهای دشواری را پشت 
سر گذاشت؛ او ابتدا به دلیل 
محرومیت از فهرست کنار گذاشته 
شد، سپس در جریان بازی با النصر 
عربستان دچار مصدومیت شد و در 
ادامه نیز جایگاهش را در ترکیب 
اصلی از دست داد.نکته قابل 
توجه درباره انتقال این بازیکن به 
تراکتور، شناخت قبلی اسکوچیچ از 
او است. سرمربی فعلی تراکتور در 
دوران حضورش در تیم ملی بارها 
این بازیکن را به اردو دعوت کرده 
و به توانایی‌هایش اعتماد داشته 
است و احتمالا همین مسأله 
یکی از عوامل اصلی تمایل او برای 

جذب محمدی بوده است.

 احمد گوهری دروازه‌بان جدید تیم پیکان درباره 
جدایی‌اش از استقلال خوزستان می‌گوید: »من معتقدم 
که فدراسیون فوتبال باید بیشتر از این به فکر بازیکنان 
باشد.  ما در شرایطی جدا شدیم که فقط 50 درصد پول 
گرفتیم و حتی در فصل گذشته به ما پاداش هم ندادند. 
تنها درآمد ما از راه فوتبال است و فدراسیون باید بیشتر 
از این به فکر بازیکنان باشد.«  او درباره انتخابش این 
طور می‌گوید: »بعد از اتمام لیگ چند پیشنهاد داشتم 
که در نهایت پیکان را انتخاب کردم. پیکان باشگاهی 
است که سازماندهی و امکانات خوبی دارد و خوشحالم 
که پیراهن این تیم را بر تن کردم. اینجا احساس خوبی 

دارم و امیدوارم یک فصل خوب را رقم بزنیم.«

مانوئل فرناندز مهاجم پرتغالی 
تیم سپاهان در دوره ژوزه مورایس 
از  سرصدایی  و  بی  خداحافظی 
فوتبال داشت و بعد از اینکه از 
جمع طلایی پوشان جدا شد 

کفش‌هایش را آویخت و از دنیای 
فوتبال کنار رفت.

فرناندز که سابقه بازی در تیم‌های 
مطرحی چون والنسیا، اورتون، 
تیم  چند  همچنین  و  بنفیکا 
سرشناس ترکیه‌ای را در کارنامه 
داشت، در دوران ژوزه مورایس تنها 
یک فصل در جمع طلایی‌پوشان 

اصفهانی حضور یافت.

 حاصل این فصل، ۱۴ بازی رسمی و 
تنها یک گل مقابل نساجی در هفته 
دوم لیگ برتر بود؛ گلی که آخرین 
و تنها گل او در فوتبال ایران و در کل 
دوران حرفه‌ای‌اش به‌شمار می‌رود.

این بازیکن که در رده‌های مختلف 
سنی تیم ملی پرتغال و همچنین 
تیم ملی بزرگسالان کشورش نیز 
بازی کرده بود، هرگز نتوانست در 

سپاهان انتظارات را برآورده کند.
 عملکرد پرنوسان و دور از انتظار او 
در نهایت منجر به جدایی‌اش از 
تیم و پایان بی‌سروصدای دوران 

حرفه‌ای‌اش شد.
مصدومیت‌های وقت و بی‌وقت این 
بازیکن در روند پرنوسان این مهاجم 
که در آن زمان 37 سال داشت 
بی‌تاثیر نبود و نتوانست دوران موفق 
خود را در لیگ ایران هم تکرار کند و 
تبدیل به آخرین خاطره او از فوتبال 
شد، فرناندز بعد از ترک سپاهان 
سعی داشت به لیگ روسیه برود اما 

انتقال او موفقیت‌آمیز نبود.

مهدی محبی وینگر ملی‌پوش سپاهان که در فصل گذشته جزو 
بازیکنان مؤثر این تیم بود، از مدت‌ها پیش تصمیم به جدایی گرفته 
است و حالا قصد حضور در لیگ امارات را دارد. محبی از باشگاه اتحادکلبا 
پیشنهاد جدی دارد و حتی مدیر برنامه‌‌های این بازیکن هم با باشگاه 
اماراتی به توافق رسیده است. این در حالی است که باشگاه سپاهان در 
چند هفته تلاش کرده تا تحت هر شرایطی این بازیکن را حفظ کند.این 
در حالی است که یکی از بازیکنان قدیمی تیم ملی روی تصمیمات این 
بازیکن، تأثیر مستقیم دارد و از محبی خواسته است که سپاهان را ترک 
کرده و راهی اتحادکلبا شود. برخلاف خبرهایی که منتشر شده است، 
محبی اردوی سپاهان را ترک نکرده و همچنان در ترکیه حضور دارد. این 
بازیکن به دلیل اینکه تازه مصدومیتش بهبود پیدا کرده است، در بازی 

دوستانه دیروز برابر تیم قطری به میدان نرفت.
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فجر نمی‌خواهد خانه به دوش باشد

پنجشنبه   2 مرداد 1404  شماره 7886

اغلب باشگاه‌های فوتبال که در 
لیگ برتر کشورمان حضور دارند، 
معمولاً با مشکلات عدیده‌ای از 
نظر مالی و زیرساختی دست و 
پنجه نرم می‌کنند و با وجود 
داشتن استعدادهای بسیار زیاد 
و خوب در این ورزش، هیچ‌گاه 
فرصت مناسبی برای پرورش و 
خودنمایی به این استعدادها 

داده نمی‌شود.
 استان فارس یکی از استان‌های 
پیشرو در این زمینه است و در 
طول سال‌های گذشته توانسته 
بازیکنان ستاره‌ای به فوتبال 

کشورمان عرضه کند.
 حالا بعد از سال‌ها غیبت در 
لیگ برتر، در فصل پیش رو 
نماینده این استان یعنی باشگاه 
هد  ا خو ر  حضو سی  سپا فجر

داشت.
 فجر در فصل گذشته رقابت‌های 
لیگ برتر، بسیار عالی ظاهر شد 
و با قدرت به عنوان قهرمان 
لیگ دسته اول فوتبال کشورمان 
توانست راهی لیگ برتر شود. اما 
بلافاصله بعد از حضور این تیم در 
لیگ برتر، مشکلات نیز شروع 
شد تا نشان دهد فجرسپاسی 
برای رسیدن به لیگ برتر به طور 

واقعی، راه زیادی دارد. هرچند 
اغلب باشگاه‌های کشورمان از 
نظر مالی و زیرساختی وضعیت 
مناسبی ندارند، اما وضعیت 
فجرسپاسی و چند تیم دیگر 
واقعاً فاجعه‌بار است و معمولاً این 
وضعیت باعث می‌شود که این 
تیم‌ها چندان نمودی در لیگ 
برتر کشورمان نداشته باشند و 
در نتیجه فرصتی زیادی هم برای 
استعدادها فراهم نشود. نگرانی 
اصلی فوتبال‌دوستان شیرازی 
که از هفته‌های پایانی فصل قبل 
لیگ یک شروع شده و با وجود 
قهرمانی فجر و صعودش به لیگ 
برتر همچنان ادامه دارد، وضعیت 
میزبانی از مسابقات لیگ بیست 
و پنجم است. چند روز پیش 
اعام شد که فجرسپاسی به 
دلیل آماده نشدن ورزشگاه پارس 
شیراز امکان میزبانی ندارد و 
این نگرانی هواداران شیرازی را 

بیشتر کرد. 
این قرار است که  از  ماجرا 
فجر باید در ورزشگاه پارس از 
حریفان میزبانی کند ولی این 
ورزشگاه آماده نیست، اما بیشتر 
مسئولان استان در تلاش هستند 
که ورزشگاه پارس تا شروع 
رقابت‌های لیگ برتر آماده شود. 
اما ظاهراً آماده‌سازی ورزشگاه 
پارس به آسانی انجام نخواهد 
شد، چرا که این ورزشگاه با 
مشکلات زیادی روبه‌رو است 
و یکی از مشکلات اساسی این 
ورزشگاه نداشتن منابع مالی 
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برای برطرف کردن اشکالات 
ورزشگاه است. از طرف دیگر 
حتی در صورت حل شدن مشکل 
مالی، زمان کافی برای سروسامان 
دادن به این ورزشگاه وجود ندارد 
و مهم‌تر از همه اینکه ورزشگاه 
پارس برای میزبانی باید به تأیید 

برسد و این موضوع هم پروسه 
طولانی خواهد داشت. با همه 
این اوصاف خبرهای واصله 
از استان فارس و شهر شیراز 
حکایت از این دارد که مسئولان 
این استان همه تلاش خودشان 
را به کار بستند تا فجرسپاسی 

در ورزشگاه پارس، از حریفان 
نیز  میزبانی کند و هواداران 
امیدوار هستند این تلاش‌ها 
بازی‌های  و  برسد  نتیجه  به 
تیمشان را در شیراز به تماشا 
برگزاری  بر  عاوه  بنشینند. 
بازی‌ها در شیراز، مسأله مهم 

دریافت مجوز حرفه‌ای برای 
باشگاه فجر است که داشتن 
ورزشگاه مناسب یکی از آیتم‌های 
اصلی است و فجرسپاسی اگر 
بنای حضور طولانی مدت در 
لیگ برتر را داشته باشد، بایستی 
زیرساخت‌ها را نیز آماده کند.

گزارش یک

اکبر منتشلو
روزنامه‌نگار

شروع به موقع تمرینات برخلاف فصل قبل

طلسم شکنی سپاهان با نویدکیا
تیم فوتبال سپاهان در آستانه فصل 
جدید لیگ برتر با تکیه بر ترکیب 
فنی منسجم و آشنا با فضای فوتبال 
ایران، وارد مرحله‌ای نو از آماده‌سازی 

است. شده 
 یکی از نقاط قوت چشمگیر سپاهان 
برای فصل پیش‌رو، در اختیار داشتن 
کادرفنی‌ای است که هم تجربه 
بین‌المللی دارند و هم درک عمیقی از 
ویژگی‌های فرهنگی، فنی و ساختاری 

ایران. فوتبال 
 ترکیبی از چهره‌هایی چون محرم 
و رسول نویدکیا، هادی عقیلی، 
علیرضا ربانی و گابریل پین مربی 
سرشناس ایتالیایی باعث شده تا 

باشگاه اصفهانی یکی از کامل‌ترین 
تیم‌های فنی این فصل را در اختیار 

داشته باشد.
 این ترکیب با تجربه و شناخت 
کامل از فضای فوتبال کشور، موجب 
شده روند آماده‌سازی سپاهان با 
ثبات، نظم و هدفگذاری دقیق دنبال 
شود. سپاهان فصل گذشته یکی از 
تیم‌هایی بود که بیشترین آسیب را 
از بی‌برنامگی و تغییرات متوالی دید. 
تأخیر در شروع تمرینات، نبود ثبات 
در کادر فنی و افت بدنی بازیکنان، 
در نهایت باعث شد که این تیم 
با ۲۹ مورد مصدومیت مختلف تا 
یکی  بیست‌وچهارم  فصل  پایان 

از رکوردداران لیگ در این زمینه 
باشد. این آسیب‌ها یا به شکل 
مصدومیت‌های طولانی‌مدت برای 
یک بازیکن تکرار می‌شد، یا به 
صورت همزمان چند بازیکن را درگیر 
می‌کرد و عملاً دست مربیان را برای 

چینش ترکیب می‌بست.
معرفی  با  سپاهان  اما  امسال   
زودهنگام محرم نویدکیا به عنوان 
از  را  آماده‌سازی  مسیر  سرمربی، 
همان ابتدای تیرماه آغاز کرده است. 
تمرکز اصلی فاز نخست تمرینات 
روی آمادگی بدنی قرار دارد و این 
بخش تحت هدایت علیرضا ربانی 
با جدیت پیگیری شد و هدف آنها 

کاهش مصدومیت‌ها و ساختن تیمی 
آماده برای ورود به فصل سخت 
پیش‌رو است. تجربه بالای کادر فنی، 
بویژه شناخت آنها از شرایط خاص 
فوتبال ایران، به سپاهان اجازه داده 
تا با انسجام بیشتری کار را پیش 
ببرد. افزون بر آن، محبوبیت بالای 
کادرفنی فعلی بین هواداران نیز 
یک پشتوانه روانی مهم برای تیم 
که  محسوب می‌شود؛ مسأله‌ای 
در عبور از فشارهای ابتدای فصل و 
چالش‌های طبیعی تمرین تا مسابقه، 
می‌تواند نقش‌آفرین باشد. با تمام 
این مزایا، سپاهان همچنان برای 
موفقیت کامل در لیگ داخلی و 

همچنین لیگ نخبگان آسیا، نیازمند 
حفظ روند منظم تمرینات، تثبیت 
ساختار تیمی و جذب چند بازیکن 
کلیدی دیگر است. در همین راستا، 

بازی‌های تدارکاتی متعددی نیز در 
برنامه آماده‌سازی گنجانده شده تا 
سطح هماهنگی فنی تیم به حداکثر 

ممکن برسد.

سوژه


